

A.-
Mettre le verbe au temps indiqué et contrôler son accord oralement avec un autre temps, une autre personne…

1. C’est vers une victoire éclatante que ……se dirigeaient…….. (se diriger, imparfait) les joueurs de l’équipe, lorsque notre gardien …se cassa….. (se casser, passé simple) une jambe !

2. Le sel et le poivre ……se trouvent…. (se trouver, présent) dans le bas du placard.

3. « Joyeux anniversaire ! » ……crient…… (crier, présent) les enfants en ouvrant la porte.

4. Les sauveteurs  ……redescendent…… (redescendre, présent) avec le blessé.

5. Les vélomoteurs du marchand de cycles …brillent…… (briller, présent) dans la vitrine.

6. Après la finale, tout le monde ……se dirigea…… (se diriger, passé simple) vers la cantine.

7. Le soleil et les saisons ……rythment……(rythmer, présent) la vie des gens, de la terre.

8. À l’orée du bois ……vivait…… (vivre, imparfait) une vieille sorcière.

9. Au-dessus de ma fenêtre ………chantaient… (chanter, imparfait) des oiseaux maigrelets.
10. Maintenant, les voitures et les camions ……évitent… (éviter, présent) le centre du village.

B.-
Accorde les mots entre parenthèses ( ) après avoir conjugué le verbe à l’imparfait.
1. Les tickets …étaient…… (être) plus ……chers…… (cher) que par correspondance.

2. La lame du poignard ……était…… (être) ……enfoncée…… (enfoncé) dans le dossier de la chaise.

3. Ces poulains ……paraissaient…… (paraître) …malades…… (malade).

4. À l’époque, nous n’………étions…… (être) pas très ……malins……… (malin).

5. Émerveillés par le spectacle, nous ……restions……… (rester) des heures ……immobiles……… (immobile).

6. Le petit loup ……demeurait……… (demeurer) ……caché……… (caché) dans son repaire.

7. Ces sportifs ……étaient…… (être) très ……célèbres……(célèbre), il y a quelques années.

8. Les explications de l’accusé ……étaient…… (être) ……cousues…… (cousu) de fil blanc.

C.-
Mettre le verbe au passé composé et accorder le participe passé.

1. Elles ………sont arrivées………… (arriver) en retard.

2. Ils ……………sont entrés……… (entrer) sans frapper.

3. Nadine  …………est venue………… (venir) dormir chez nous.

4. Jacques  …………est né……… (naître) le 7 juillet 1977.

5. Les dactylos  ………ont tapé……… (taper) ces lettres avec application.

6. La dactylo  ……………est rentrée……… (rentrer) tard du cinéma.

7. La jeune femme …………est assise………… (asseoir) sur le banc des accusés.
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